

PROCES VERBAL

Anul 2022, luna iunie, ziua 29, la sediul primăriei comunei Valea-Seacă, județul Iași.

Astăzi, data de mai sus, a avut loc ședința ordinară a Consiliului Local al comunei Valea-Seacă, la care au participat 14 consilieri și primarul. Consilierul Neamțu Alina-Cătălina este absentă.

Președintele de ședință declară deschise lucrările ședinței. Viceprimarul dorește suplimentarea ordinii de zi cu proiectul de hotărâre privind aprobarea propunerii de schimbare a destinației imobilului denumit Grădinița din satul Valea-Seacă, comuna Valea-Seacă, județul Iași, pentru o perioadă nedeterminată, în vederea amenajării ca spațiu administrativ pentru UAT comuna Valea-Seacă, județul Iași.

Se supune la vot suplimentarea ordinii de zi, care este votată în unanimitate.

Se supune la vot ordinea de zi, împreună cu proiectul de hotărâre cu care a fost suplimentată, care este votată în unanimitate.

Secretarul general al UAT Valea-Seacă anunță că a întocmit referate de nelegalitate privind hotărârea nr. 26/31.05.2022 privind aprobarea regulamentului privind angajarea și exercitarea unor activități cu caracter ocazional desfășurate de zilieri, conform legii nr. 52/2011, hotărârea nr. 27/31.05.2022 privind amenajarea unui teren ca spațiu verde și de recreere aparținând domeniului public privat al comunei Valea-Seacă, județul Iași, teren ce se află în centrul satului Topile, cu suprafața de aproximativ 2000 mp, și hotărârea nr. 28 privind aprobarea planului de amplasament și delimitare a imobilului „cimitir” în satul Topile, ce se află în proprietatea domeniului public al comunei Valea-Seacă, județul Iași, conform Anexei nr. 86-inventarul bunurilor care aparțin domeniului public, hotărâri care consideră că au fost adoptate cu încălcarea prevederilor legale.

Se supune la vot procesul-verbal al ședinței din 31.05.2022, care este votat cu 4 voturi „pentru”- Poenariu Claudia, Băiceanu Gheorghe, Marin Ioan și Roșca Vasile, Roman Valeriu și 9 abțineri- Radu Ioan, Chirilă Ion, Gomei Eugen, Onu Aurel, Ilade Marius-Vasile, Pleșcan Petru-Alin, Ungureanu Cristian, Chirilă Elena și Florescu Gelu-Traian, motivat de faptul că secretarul general întocmit referat de nelegalitate hotărârilor nr. 26, 27 și 28.

Se trece la punctul 1 de pe ordinea de zi: proiect de hotărâre privind alegerea președintelui de ședință pentru trimestrul III 2022.

Gomei Eugen îl propune pe Ungureanu Cristian. Acesta refuză.

Roșca Vasile îl propune pe Radu Ioan. Propunerea este votată în unanimitate, respectiv 14 voturi.

A fost adoptată hotărârea cu numărul...²⁹...

Se trece la punctul 2 de pe ordinea de zi: proiect de hotărâre privind aprobarea acordului de parteneriat pentru participarea la „Târgul Comunelor” organizat în Municipiul Pașcani, la data de 04.09.2022, precum și a cheltuielilor aferente participării.

Primarul explică proiectul. La acest târg, organizat de UAT municipiul Pașcani, Instituția Prefectului Județului Iași și Consiliul Județean Iași, în partenerial cu grupurile „Codrii Pașcanilor”, Iași Sud-Est și Gal

Siret Moldova, și vor participa primăriile Ruginoasa, Heleșteni, Alexandru Ioan-Cuza, Mircești, Hălăucești, Mogoșești Siret, Ciohorăni, Miroslavești, Moțca, Cristești, Valea-Seacă, Tătăruși, Lespezi, Vânători, Sirișel, Todirești și Hărmănești. Târgul se va desfășura în municipiul Pașcani și va avea loc anual.

Chirilă Ion întreabă cu ce va participa Valea-Seacă la acest târg.

Primarul răspunde că vom participa cu produse alimentare. Chirilă Elena spune că s-a depus amendament la acest proiect prin care s-a solicitat motivarea scrisă a activităților cu care va participa comuna Valea-Seacă la acest târg și detalierea sumelor destinate acestui program pentru fiecare activitate. Primarul răspunde că primăria Valea-Seacă va asigura înființarea spațiului expozițional pentru producătorii din zonă: legume, produse lactate, produse apicole, produse alimentare etc. Iar ca responsabil îl numește pe viceprimarul Radu Ioan. Se va amenaja un cort expozițional, un stand de prezentare a comunei, vor fi invitați meșteri populari din comună, artiști populari din comună. Ca și cheltuieli, primarul propune suma de 12.000 lei. Motivația pentru această participare este cunoașterea comunei, a artiștilor etc.

Florescu Gelu este nemulțumit de faptul că secretarul general a dat nelegalitate hotărârii nr. 2631.05.2022 prin care se dorea angajarea unor zilieri care să se ocupe de curățenie în comună, dar a semnat pentru legalitate acest proiect de hotărâre privind participarea la târg. De ce pentru acest proiect există bani de la buget, iar pentru zilieri, nu.

Băiceanu Gheorghe afirmă că nu este același lucru, deoarece pentru angajarea zilierilor este necesară o sumă foarte mare, în timp ce pentru târg este nevoie de doar 12.000 de lei. Atât pentru participarea la târg, cât și pentru angajarea zilierilor trebuie făcută rectificarea de buget.

Consilierii solicită prezența doamnei contabile la ședință. Aceasta spune că primarul dorește să cumpere un cort, din cheltuielile primăriei, pe obiecte de inventar, cortul fiind un obiect care rămâne la primărie. Pentru luna viitoare se va întocmi un proiect de hotărâre pentru rectificarea bugetară, pentru zilieri și pentru târg.

Proiectul de hotărâre este supus la vot și este votat cu 13 voturi „pentru”-Roman Valeriu, Radu Ioan, Chirilă Ion, Gomei Eugen, Onu Aurel, Ilade Marius-Vasile, Pleșcan Petru-Alin, Poenariu Claudia, Băiceanu Gheorghe, Marin Ioan, Roșca Vasile, Chirilă Elena și Florescu Gelu-Traian. Ungureanu Cristian nu a fost prezent în sală la momentul votului.

A fost adoptată hotărârea cu numărul...³⁰.....

Se trece la discutarea proiectului de hotărâre privind aprobarea propunerii de schimbare a destinației imobilului denumit Grădinița din satul Valea-Seacă, comuna Valea-Seacă, județul Iași, pentru o perioadă nedeterminată, în vederea amenajării ca spațiu administrativ pentru UAT comuna Valea-Seacă, județul Iași, cu care a fost suplimentată ordinea de zi.

Viceprimarul Radu Ioan explică de ce a considerat necesar acest proiect.

Secretarul general consideră că nu este legal, deoarece nu există avizul de la Ministerul Educației. Întâi ar fi trebuit solicitat acest aviz, apoi să se pună acest proiect pe ordinea de zi. Le citește consilierilor articolele din lege în care se specifică faptul că schimbarea destinației se poate face de către autoritățile administrației publice locale doar cu avizul ministrului educației, iar procedura elaborării avizului conform

și condițiile necesare acordării acestuia se aprobă prin ordin al ministrului educației. Termenul pentru emiterea avizului este de 30 de zile, după expirarea acestuia fiind aplicabilă procedura aprobării tacite.

Radu Ioan susține că a fost la Inspectorat la Iași și i s-a dat undă verde.

Proiectul de hotărâre este supus la vot și este votat cu 12 voturi „pentru”-Roman Valeriu, Radu Ioan, Chirilă Ion, Gomei Eugen, Onu Aurel, Ilade Marius-Vasile, Poenariu Claudia, Băiceanu Gheorghe, Marin Ioan, Roșca Vasile, Chirilă Elena și Florescu Gelu-Traian. Ungureanu Cristian și Pleșcan Petru- Alin nu au fost prezenți în sală la momentul votului.

A fost adoptată hotărârea cu numărul...31.....

Se trece la probleme curente.

Băiceanu Gheorghe îl întreabă pe secretarul general ce documente sunt necesare pentru cimitirul din Topile.

Secretarul îi răspunde că trebuie făcut un protocol între Comisia Locală de Fond Funciar Pașcani și Comisia Locală de Fond Funciar Valea-Seacă în vederea schimbului de terenuri, iar după ce se întocmesc actele se ia hotărârea. Nu avem competență materială sau teritorială să intrăm pe administrativul altei comune.

Viceprimarul susține că a discutat cu cei de la primăria Pașcani și aceștia sunt de acord.

Roman Valeriu îi spune că nu este posibil în lipsa unor acte legale, documente scrise.

Secretarul general explică faptul că acum Anexa 86 privind inventarul comunei nu se mai aprobă de către Consiliul Județean, ci de către Ministerul Administrației Lucrărilor Publice, care vor solicita intabularea, nu se poate face intabularea pe Pașcani, va fi respinsă. Trebuie făcut întâi un protocol, iar după predare să se facă intabulare, cu vecini, suprafață, schiță etc, apoi se trimite la Minister pentru aprobare.

S-a stabilit ca, până la ședința următoare, să se întocmească un proiect de hotărâre de revocare a Hotărârii nr. 26/31.05.2022 privind aprobarea regulamentului privind angajarea și exercitarea unor activități cu caracter ocazional desfășurate de zilieri, și un proiect de hotărâre pentru rectificarea bugetară.

Referitor la hotărârea nr. . 27/31.05.2022 privind amenajarea unui teren ca spațiu verde și de recreere aparținând domeniului public privat al comunei Valea-Seacă, județul Iași, teren ce se află în centrul satului Topile, cu suprafața de aproximativ 2000 mp, secretarul general spune că există o problemă cu faptul că nu se specifică suprafața exactă, nu „aproximativ 2000 mp”. Ar trebui o hotărâre de consiliu prin care să se stabilească că rămâne în domeniul public, ori „public”, ori „privat”, nu „public-privat”, cum se specifică în proiectul de hotărâre. Trebuie dată terenului o destinație, să se facă o schiță cadastrală cu intabulare, cu vecini, și apoi să se pună pe ordinea de zi.

Băiceanu Gheorghe propune să se stabilească pentru fiecare sat un loc în care se poate depozita gunoiul de către cetățenii care dețin animale și nu au pamânt. La alte comune s-au făcut platforme pentru gunoi.

Florescu Gelu amintește că s-a propus mai demult să se facă 3 puțuri de mare adâncime în cele 3 sate, pentru situații de urgență, incendii etc.

Secretarul general susține că toate bunurile care sunt în Anexa nr. 86 trebuie să aibă carte funciară.

Viceprimarul susține că a făcut toate demersurile necesare pentru recuperarea cimitirului, iar cei de la primăria Pașcani nu se opun. S-au făcut măsurători, va fi trecut în cartea funciară, cimitirul va reveni în proprietatea comei Valea-Seacă.

Secretarul general spune că proiectul de hotărâre întocmit de viceprimar privind cimitirul nu a fost înregistrat în registrul proiectelor de hotărâre, nu există referat de aprobare și nu există nici un act normativ invocat în preambulul hotărârii. Trebuie revocată hotărârea, refăcut proiectul cu toate actele necesare și apoi aprobat din nou.

Florescu Gelu și Chirilă Elena amintesc de faptul că a fost câștigat de către Consiliul Local procesul cu Prefectura legat de Hotărârea nr. 19/2021 privind transparenta cheltuielilor banilor publici. Secretarul spune că așteptăm să ni se comunice hotărârea definitivă și irevocabilă, cu motivarea, și apoi vom pune în aplicare prevederile acesteia. Florescu Gelu întreabă dacă instanța sau prefectura a cerut primăriei vreun punct de vedere, vreo expunere de motive, în legătură cu această speță.

Secretarul îi răspunde că nu, primăria nu a fost parte în proces, nu a dat nici o notă explicativă. La proiectul de hotărâre s-a dat aviz de legalitate.

Florescu Gelu aduce în discuție evaluarea secretarului care ar fi trebuit să aibă loc până la 31 martie 2022, s-a constituit o comisie, dar dispoziția primarului prin care s-a constituit această comisie a fost dată la 1 aprilie 2022, după expirarea termenului prevăzut pentru evaluare. Și anul trecut, și anul acesta, secretarul a rămas neevaluat, va solicita părerea prefecturii. Nici hotărârea de anul trecut privind evaluarea secretarului nu a fost pusă în aplicare. Primarul nu a fost consiliat sau a fost consiliat greșit de către personalul din primărie și a dat dispoziția în mod greșit pe 1 aprilie. Va sesiza acest aspect la prefectură și la parchet.

Chirilă Elena întreabă pe primar care va fi traseul pistei de biciclete care va fi făcută pe raza comunei Valea-Seacă.

Primarul răspunde că traseul va fi de la școala Conțești până la dispensarul și grădinița din Valea-Seacă, pe DJ 208.

Chirilă Elena îi amintește că era vorba ca pista să se facă până la Topile.

Primarul răspunde că nu se poate face până la Topile.

Chirilă Elena este nemulțumită că într-un fel se discută în ședință și altfel sunt redactate hotărârile. Nu se ține cont de amendamentele consilierilor, ca de exemplu amendamentul privind angajarea unui avocat care să reprezinte Consiliul Local.

De asemenea, îl întreabă pe primar dacă are o evidență cu instruirea personalului din primărie pe specialități, din anii anteriori. Personalul din primărie care este instruit, trebuie folosit de primărie, atâta timp cât i s-a plătit instruirea. Întreabă dacă fișele de post sunt întocmite pentru fiecare salariat în parte cu activitățile pe care aceștia le prestează. Dorește ca fișele de post să fie și afișate, împreună cu cursurile făcute, care au fost plătite de primărie, pentru ca, atunci când există situații în care este nevoie, să se ceară acestora consultanță.

Gomei Eugen amintește că se împlinesc 80 de ani de la atestarea documentară a comunei Valea-Seacă și se dorește completarea/actualizarea monografiei comunei.

Roman Valeriu întreabă cine este director adjunct la școala Valea-Seacă.

Primarul îi răspunde că d-na Doroftei Petronela. Roman Valeriu îl întreabă de ce a venit cu proiect de hotărâre privind stabilirea consilierilor care vor participa la examenul pentru director și director adjunct al școlii Valea-seacă, după ce examenul pentru ocuparea postului de director se desfășurase deja și directorul a fost numit.

Roșca Vasile aduce în discuție problema secetei și dorește găsirea unei soluții cât mai repede pentru surse de apă, fântâni/puțuri de mare adâncime, să se întocmească un proiect de hotărâre pentru aceasta. Secretarul general spune că are cunoștință de o firmă din bacău la care se poate apela pentru acest lucru.

Nemaifiind alte probleme, președintele de ședință declară ședința închisă.

Au fost adoptate hotărârile cu numerele ...29-31.....

Drept pentru care am încheiat acest proces-verbal.

Data 29.06.2022

Contrasemnează pentru legalitate,
Secretar general,
Nistor Valeriu

Președinte de ședință,
Roman Valeriu

